



JEGYZŐKÖNYV

Készült: Rákócziújfalva Városi Önkormányzat Képviselő-testületének **2024. augusztus 29-én** du. 18⁰⁰ órai kezdettel megtartott **közmeghallgatásáról**

Az ülés helye: Varsány Községi Ház színházterme 5085 Rákócziújfalva, Szabadság tér 10.

Az ülésen jelen vannak:

A jegyzőkönyvhöz csatolt jelenléti ív alapján 8 fő

Dr. Túróczi Imre polgármester
Csomán István alpolgármester
Bíró Tiborné képviselő
Császiné Csáti Réka képviselő
Forgó Józsefné képviselő
Dr. Korpás László István képviselő
Pásztor Zsuzsanna képviselő
Havasi Károly képviselő

Az ülésről távol maradt:

Berényiné Szabó Katalin képviselő

Tanácskozási joggal jelen vannak:

Dr. Kökény Veronika jegyző

Meghívottak:

Ivánfi Róbert törzssászlós, körzeti megbízott, Szolnoki Rendőrkapitányság
Dr. Korpásné Horváth Ildikó főigazgató, Virágoskert Óvoda és Bölcsőde
Vancsa Csilla intézményvezető, Rákócziújfalvai II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

Megjelent: kb.: 15 lakos

Dr. Túróczi Imre polgármester: Nagy tisztelettel köszöntök mindenkit az idei közmeghallgatáson. Külön köszöntöm Dr. Korpásné Horváth Ildikó főigazgató asszonyt, Vancsa Csilla intézményvezető asszonyt, Ivánfi Róbert törzssászlós, körzeti megbízott urat.

Megállapítom, hogy az ülés határozatképes, 9 fő képviselőből 8 fő képviselő jelen van, az ülést megnyitja. Javaslatot teszek az ülés napirendi pontjaira az alábbiak szerint:

Napirendi javaslatok:

1. Beszámoló a 2019-2024-es önkormányzati ciklus gazdasági, társadalmi folyamatairól

2. Egyéb bejelentések

Dr. Túróczi Imre polgármester: Kérem a képviselő-testület tagjait, hogy aki a közmeghallgatás napirendi pontjait elfogadja – kézfelnyújtással szavazzon. Megállapítom, hogy a szavazásban résztvevő képviselők száma 8 fő és a képviselő-testület **egyhangúlag 8 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül** a közmeghallgatás napirendi pontjaira tett javaslatot elfogadja és az alábbi határozatot hozza:

Rákóczi falva Város Önkormányzat Képviselő-testületének 97/2024. (VIII. 29.) határozata a közmeghallgatás napirendi pontjainak elfogadásáról

1. Beszámoló a 2019-2024-es önkormányzati ciklus gazdasági, társadalmi folyamatairól

2. Egyéb bejelentések

1.) Napirendi pont:

Beszámoló a 2019-2024-es önkormányzati ciklus gazdasági, társadalmi folyamatairól

Dr. Túróczi Imre polgármester: Első napirendi pontra térek rá, amely beszámoló az első önkormányzati ciklusról szól, amit polgármesterként tudtam véghez vinni a Képviselő-testülettel. Lassan letelik az 5 év és ilyenkor úgy illik, hogy erről az időszakról beszámolunk, honnan is indultunk, mit csináltunk, milyen nehézségeink voltak és azokat hogyan oldottuk meg.

2019. október 13-án volt az önkormányzati választás, ettől a naptól kezdve vagyok polgármester, a képviselő-testületi tagok is ettől a naptól nyerték el mandátumukat. A képviselő-testület összetétele az önkormányzati ciklus közben változott, kilépő tag helyére új képviselő került.

Hogy mi is fogadott minket 2019 októberében. Nem volt egyszerű a helyzet, nagyon nehéz anyagi helyzettel szembesültünk. Jelentős hitel tartozása volt az önkormányzatnak, 28.084.000.- Ft, amelyet 2019. december 31-ig kötelező volt visszafizetni. 98 millió forint pályázati forrás felhasználása nem az előírt célra történt, amit szintén vissza kellett kötelezően pótolni. Ezen felül lejárt tartozások voltak, és, ha ezeket összeadom, akkor 180-200 millió forint közötti mínusszal indultunk el, amely benne van az átadás-átvételi jegyzőkönyvben is, amelyet én is és az előző polgármester is aláírt.

2020-ban a normatív támogatás 412 millió forint volt. Ezzel szemben 3 hónap alatt le kellett volna dolgozni a 180-200 millió forint közötti tételt. Lehetetlen küldetésnek minősült. Kormányzati segítségeket kértem, mindig meg is kaptam azokat, így végig tudtuk vinni az egészet. Nagy nehézség volt, hogy a pályázati kötelezettségek fennálltak és azokat teljesíteni kellett. Ezekre rövid idő állt rendelkezésre. Volt olyan elnyert pályázati forrás, amit nem tudtunk felhasználni, ugyanis december 31-ig le kellett volna zárni a munkálatokat, el kellett volna számolni az összeggel és október 13-án még meg sem hirdették a feladat végrehajtására vonatkozó közbeszerzési eljárást. A Belügyminisztériumnál kértem még 3 hónap haladékot, amelyet nem kaptam meg, mivel már 2,5 éve itt volt a számlán a pénz és már régen meg

kellett volna csinálni a beruházást. A tornacsarnok parkettázásáról lett volna szó. Visszafizetésre került az összeg, mert nem volt más választás és haladtak tovább. Nehéz helyzet volt, de úgy gondolja megoldották, mert fizetésképtelenséget nem jelentett az önkormányzat, adósságrendezési eljárásról szó sem volt és az aláírt, szerződésben vállalt kötelezettségeknek eleget tettek.

Hogy mik voltak a legnagyobb kihívások az 5 éves időintervallumban. 2020. március elején elrendelték a veszélyhelyzetet a COVID járvány miatt, amely külön intézkedéseket igényelt. Az ellátást biztosítani kellett. Sok idős embernek vittek ki élelmiszert, betegségek miatt helyettesítéseket kellett biztosítani. Volt olyan intézmény, ahol a sok beteg miatt nem tudtuk, hogy el tudjuk-e látni a feladatot. A feladatot elláttuk, nem volt egyszerű a helyzet.

2020-ban forráselvonás történt, a gépjárműadó. Az önkormányzat által behajtott gépjárműadó 40%-a az önkormányzatnál maradt 60%-át pedig tovább küldtük a központi költségvetésnek. Ezt a 40 %-ot elvonták, tekintettel arra, hogy szükség van országos szinten a járványügyi intézkedések miatt erre a pénzre.

Ebben az időszakban kezdett egyfajta feszültség is kialakulni a lakosságban, ami teljesen természetes, hiszen kijárási korlátozások voltak a karantén miatt. Sokszor kellett olyan szituációkat kezelnünk, amelyekről tudtuk, hogyha nem lenne COVID járvány és a felettünk lebegő félelem, ki sem alakult volna.

A karantén megszűnt, járvány elvonult és ekkor jött egy háborús helyzet. Az energiaárak egyik napról a másikra ötszörösére emelkedtek. Inflációs helyzet alakult ki. El kellett szenvednünk, hogy a földgáz és villamosenergia ára drasztikusan megemelkedett. Veszélybe került a tervezhetőség.

Hogy milyen pályázatok valósultak meg: Tiszakanyar projekt Macimúzeum, Tanösvény 160 millió Ft, Zöld város projekt, a főtér és piactér, megépült a bölcsőde 348 millió Ft-ból, amely teljes kapacitás kihasználtsággal működik a mai napig. Sportsarnok hőszigetelése, napelem rendszer telepítése 25 millió Ft, az orvosi rendelő felújítása több, mint 60 millió Ft ráfordítással történt meg. Kiemeltek néhány felújítást. A főtéri és iskola melletti járdák. Úgy érzem jól sikerült megcsinálnunk. A főtér másik oldalán saját költségvetésből beton járdákat tudtunk csinálni és most már az is rendben van. Végrehajtottunk egy 301.547.000.- Ft-os belterületi útfelújítást. Már nem is emlékszünk arra, hogy milyenek voltak az utak ezelőtt. Rengeteg feladat van még ezzel kapcsolatosan is, jelenleg is bent van egy kérelmünk 300 millió Ft-os pályázatra, amelyben bízunk, hogy 2025-ben kapnak is rá forrást. Az Idősek Bennlakásos Otthonának energetikai felújítását elvégeztük, földémszigetelés, napelemrendszer telepítése több, mint 10 millió Ft-os ráfordítással. Ezeket az Önkormányzat hajtotta végre.

Az intézményeken is végig szeretnék menni egyesével. A Varsány Községi Ház ebben az időszakban nyári diákmunka keretein belül fogadott diákokat, rendezvényekre nyert el támogatásokat 9.200.000.- Ft értékben. Az épület energetikai korszerűsítése is megtörtént 26 millió Ft értékben, családbarát munkahely lett. 2020-ban a Varsány Községi Házat be kellett zárni. Ez a bezárás megtakarítást idézett elő, mert sok program elmaradt. Ebből a megtakarításból hőszigetelést hajtottunk végre. A Varsány Községi Ház jelenleg is nagyon sok programot szervez.

A Virágoskert Óvoda és Bölcsőde feltételei biztosítottak. A Rákóczi úti intézmény átadása megtörtént. A régi épületet felújították az újat megépítették. A Rákóczi úti óvoda udvarán sportpálya átadása történt meg, amely támogatásból valósult meg. Ebben az évben volt egy jelentős változás. A Toldi úti óvoda esetében a játszótér a szomszéd telken volt. Az ott élő idős házaspár szívességből engedélyezte a terület használatát határozatlan időre játszótér céljából. Ezt a területet meg akartuk vásárolni, de műszakilag nem lehetett megosztani a területet. Ez év tavaszán szólt nekünk az ott lakó hölgy, hogy eladják az ingatlant. Meg akartuk vásárolni az ingatlant, de magas volt az összeg. A szembe lévő telek ott állt üresen, amelyet meg tudtunk vásárolni és ma már elkészült ott a Toldi úti óvoda játszótere. Ezzel biztosítani tudtuk az óvoda számára a működési feltételt, mert gyermeklétszámtól függően meg van határozva, hogy hány nm² területet kell biztosítani az óvodaudvarban gyermekeként. Minden feltételnek megfelel a játszótér, a felügyeleti szerv átvette a játszóteret. Amit kiemelnék, hogy a játszótér az óvoda intézmény része, nem nyilvános játszótér. Az óvodai foglalkozás végén bezárják. Ennek a végrehajtása 6,5 millió Ft ráfordítással történt meg. Azt gondolom, ez egy jó és biztonságos megoldás lett. Az óvoda és bölcsőde létszám kapacitás kihasználtsága 100%-os. 2024/2025 tanévben 189 gyermek ellátására készülnek.

Az általános iskola a Tankerület irányításával dolgozik. De ahol tudjuk, támogatjuk és együtt működünk az iskolával. Tankerületi beruházás, fejlesztés keretein belül nyílászáró cserék történtek, burkolatokat cseréltek, vizes blokkot újítottak fel. Reménykedünk abban, hogy rövid időn belül lesz folytatása a felújításoknak. Az iskola tanulóinak létszáma ismét emelkedésnek indult. 2020-ban 283 tanuló volt, amely csökkenni kezdett, majd 2023 szeptemberétől emelkedett 287-re, és most 296 tanulóval kezdi meg a tanévet az iskola. Megfigyelhető, hogy a kimenő évfolyamok alacsony létszámmal szűnnek meg és az 1. és 2. osztályos gyermekeknél egyre nagyobb a létszám.

Tisztelettel szeretném bemutatni minden jelenlévőnek Ivánfi Róbert törzssászlós urat, aki a körzeti megbízott feladatait látja el jelenleg a településen. Szőke Béla rendőr főtörzssászlós, rendőrségi tanácsos és Mézes Emil főtörzssászlós urat 2024. március 1-től másik szolgálatba helyeztek. Mai napon beszéltem Fürj János ezredes úrral, aki elmondta, hogy nem szűnt meg a második körzeti megbízotti státusz Rákóczifalván, amikor a személyi állomány lehetővé teszi, be fogják tölteni. Jó munkát kívánok törzssászlós úrnak és bátran forduljanak hozzá, ha problémájuk adódik.

Visszamennek a beruházáskora. Az 5 év alatt 1 milliárd 86 millió forint épült be a településbe. Ennél többet szerettünk volna és szeretnénk is. De azt gondolom, hogy a település infrastruktúrájában fejlődni tudott. Amellett, hogy fejleszteni tudtuk a települést a társadalmi folyamatok is kedvező irányba indultak el. A fiatalok száma Rákóczifalván magasabb, az átlagéletkor ebből eredően alacsonyabb Rákóczifalván, mint Jász-Nagykun Szolnok Vármegyében, a gyermekek létszáma az óvoda és bölcsőde, valamint iskola létszámadatai alapján is látható, hogy sok. Azt gondolom, hogy élő településkép rajzolódik ki előttünk, ahol egyre többen vagyunk. A ciklus elején, amit mondtam és most is azt tartom, hogy egy modern kis várost szeretnék felfejleszteni Rákóczifalvából. A munkanélküliségi ráta 4% alatt van a településen. Kiemelnék egy adatot, amely a gazdasági teljesítménynek

a mércéjeként kezelhető, a vállalkozások száma. Rákóczi falván 2019-ben 277 vállalkozás volt egyéni és társas vállalkozó, 67.015.000.- forint adót fizettek be helyi iparüzési és építményadó formájában, ami nem sok. 2023-ban a vállalkozások száma 400-ra emelkedett és a befizetett adó 99.556.000.- forint, ami 40% növekedést jelent. Az önkormányzatnak a vállalkozások körülményeit kell, hogy biztosítsa, úgy gondolom ezt meg is tesszük. Figyeljük a vállalkozók kéréseit, és ha tudjuk, teljesítjük is azokat. Úgy gondolom, jól érzik itt magukat a vállalkozók.

Költségvetési helyzet. A normatív támogatások emelkedtek 2020-tól 2024-ig 516 millió forintról 524 millió forintra. A költségvetési teljes összegnél kisebb mérséklődés történt. Ebben az időszakban a pályázati források elapadtak. 2 éve pályázati forrás önkormányzatok vonatkozásában nagyon ritkán jelenik meg. 2020 és 2021-ben jelentős összeget tudtunk még felhasználni pályázatból. A Top Plusz pályázatok, amiknek előző év tavaszán kellett volna elindulniuk, még nem indultak el. Pályázati forrás kisebb összegben valósul meg, ezért a költségvetés kapott összegei mérséklődnek és kisebb a lehetőség. Amíg 2021-ben 104 millió forint beruházást és 464 millió forintos felújítást hajtottunk végre, addig 2023-ban 15 millió forintos beruházás és 35 millió forintos felújítás történt meg. 2024-re a beruházás összege növekedett, a felújítás összege csökkent valamennyit, összesen a kettő 86 millió forint. Néhány beruházást megemlítenék. A Toldi úti óvodához kapcsolódó játszótér, szociális bérlakás céljából vásároltunk egy épületet, Trafiboxot helyeztünk el a 442-es út mellett, amiről megosztó vélemények vannak, de a célját elérte. Gyakran van benne valódi kamera és lelassult a forgalom. Ezeket a beruházásokat, jó részt önerőből hajtottuk végre. Úgy gondolom, tudjuk folytatni a beruházásokat majd. Ha az önkormányzat tevékenységét nézzük, akkor vannak kötelező feladatok, amelyekre kapunk normatív támogatást és kiegészítjük saját forrásból, és vannak önként vállalt feladataink is, amelyeket saját forrásból tudunk végre hajtani.

A Polgármester Hivatalról szeretnék még néhány szót ejteni. A Polgármesteri Hivatal feladatát két részre bontottam. Az egyik, hogy az Önkormányzat, a Képviselő-testület és Bizottságok munkáját támogatja és segíti. Előkészítő munkákat elvégzik, döntéseikhez adatokat adnak, határozat tervezeteket készítenek el. 2023-ban a Képviselő-testület 20 alkalommal tartott testületi ülést, 171 határozatot hozott és 20 rendeletet alkotott. Azt gondolom ezt előkészíteni és megvitatni egy igen kemény munkát igényel. Köszönöm a Hivatal dolgozóinak, hogy ezt véghez viszik. A másik feladatkör az államigazgatás. Anyakönyvi teendők, lakcímnnyilvántartás, lakosság tájékoztatása, adó ügyek, szociális ellátás, gyermekvédelmi támogatás, lakossági bejelentések kezelése stb. 1844 főszámom iktatott levél keletkezett 2023-ban és 6518 alszámra iktatott levél ez összesen 8400 levelet jelent, amit egy évben el kellett készíteni. 18 fővel látja el a Hivatal a munkát. Van egy normatíva, amit a költségvetési törvény alapján határoznak meg és minden évben közöl velünk a Magyar Államkincstár. 19,5 főben jelölte meg a hivatal dolgozói létszámot, akinek az 5360 lakossal rendelkező települést el kell látnia. Az 5 év alatt a Hivatal szakmai képzettségi színvonala sokat javult.

Az időskorúak ellátásához egy keretet ad a szociális ellátó rendszer, amely jórészt a Kistérség által működtetett Idősek Otthonában zajlik. Itt van egy idősek nappali ellátását biztosító intézményegység és egy idősek bennlakásos

otthona. A nappali ellátásnál állandó jelenlét van, bárki mehet, a bentlakásos otthonban túljelentkezés van. Pályázati lehetőség van arra, 120 millió forint 100%-os támogatással, hogy az idősek nappali ellátását biztosító intézményegység felújításra kerüljön és a volt faluház részt is felújítják, ahol a családsegítő központ van. A tervek előkészítése pénteken kezdődik el. Bízom benne, hogy 2025-ben ezt végre tudjuk hajtani. Az idősek ellátása civil szervezeten keresztül is folyik, az Idősek Klubja keretei között, akik rendszeresen megjelennek itt, kapcsolatot tartanak. Szeptember 28-án ismét megrendezésre kerül az Idősek Világnapja alkalmából a találkozó.

Ez lett volna, amit a 2019-2024. évről mondani szerettem volna. De úgy gondolom, nem volnék teljes, ha arról nem esne szó, hogy mi az, ami jelenleg zajlik és próbálunk végre hajtani. Szerettünk volna többet, de nem tudtunk. 2024-2029-es ciklusban, amiről szeretnék gondoskodni. Amiről már korábban szó volt az Idősek nappali ellátását biztosító épület felújítása, könyvtár építése 250 millió forintos jelenleg ismert keret összeggel, kerékpárút építése a lámpás kereszteződéstől a főtérig, valamint 180 millió forintos pályázati keretünk van az intézmények energetikai fejlesztésére, hőszivattyú rendszerekkel történő ellátására. A belterületi utak javítására szeretnénk 300 millió forintnyi összeget kapni. Úgy érzem, amit kaptunk 300 millió forintot jól tudtuk felhasználni, de kevés volt. Tavaly 10 millió forintot tudtunk hozzá tenni, két útrészt ellátunk aszfalt burkolattal, ebben az évben a posta előtti területet csináltuk meg, amely rövid szakasz is 2,8 millió forintba került. Amit tudtunk, kátyúztunk. Nem tudtunk úgy haladni, ahogy szerettem volna. Prioritást fog élvezni belterületi utak esetében, azoknak az utaknak a szilárd burkolattal történő ellátása, ahol a fehér kavicsos borítás van. Az útépítőkkal beszélt erről, azt mondták, hogy cementálódik a csapadékos időjárásban és rendben lesz. Csapadékos időjárás nem volt. Borzalmas az állapot így. Úgy gondolom, ha nem kapunk támogatást is 2 év alatt ezeket az utakat rendbe tudjuk tenni, de bízok abban, hogy 2025-ben lesz erre forrás.

Ami állandó probléma az a 442-es út. Ezzel kapcsolatban tettük, amit tettünk. Legutóbbi közmeghallgatáson szó volt, hogy zajszintmérést kérjünk a 442-es út vonatkozásában. Eljártunk ebben az ügyben is. Kerestünk cégeket, akik elvégzik a zajszintmérést, kaptunk is árajánlatot. 2 millió Ft + Áfa. Azt mondtam, hogy ebből a pénzből inkább megcsinállok két utat. A Környezetvédelmi Hatósággal viszont tudtunk beszélni, akiknek vannak mérési eredményei. A Környezetvédelmi Hatóság közérdekű adatszolgáltatás keretein belül bármelyik rákóczipfalvai lakosnak, ha írásban kéri, megadja az adatokat. Az elmúlt hónapokban jöttek olyan hírek, hogy Besenyszögön kitiltották a nehéz gépjárműveket. Közúttal beszéltem erről, de Rákóczipfalva esetében ezt nem tudják teljesíteni, mert alternatív útvonalat kell biztosítani. Az útfelújításnál többször is volt szó róla, hogy van egy kormányhatározat 2022-ben kelt, amelyben forrást biztosítanak, hogy Szolnok-Szandaszőlős szakaszt felújítják 2023-ban és megtörténik a Rákóczipfalván átvezető szakasz felújításának tervezése, amelyben benne van, hogy 1,5 méterrel szélesebb lesz az út és zajcsökkentő aszfalt burkolatot tesznek a tetejére. Ezt a határozatot a háborús események kapcsán befagyasztották, végrehajtását felfüggesztették. Ezzel nem tud mit csinálni, az önkormányzat, amit tehetett, azt megtette. Egy dologban biztos vagyok, és teljes megértéssel kezelem, hogy a 442-es út mellett lakók panasza jogos.

Dr. Túróczi Imre polgármester: Akinek a beszámolóhoz kérdése, véleménye, észrevétele, hozzászólása van – tegye meg. Úgy érzem, hogy ez az 5 év, amely október 1-vel telik le, itt most lezárult. Úgy érzem, amit tudtunk megtettünk tiszteséggel, önzetlenül a település érdekeit nézve.

Megkéri a képviselő-testület tagjait, hogy aki a határozati javaslatot elfogadja – kézfelnyújtással szavazzon.

Megállapítja, hogy a szavazásban résztvevő képviselők száma 8 fő és a képviselő-testület **egyhangúlag 8 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül** az alábbi határozatot hozza:

Rákóczifalva Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

98/2024. (VIII.29.) határozata

a 2019-2024-es önkormányzati ciklus gazdasági, társadalmi folyamatairól szóló beszámoló elfogadásáról

Rákóczifalva Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2019-2024-es önkormányzati ciklus gazdasági, társadalmi folyamatairól szóló beszámolót elfogadta.

Értesülnek: Képviselő-testület tagjai helyben
Tisztségviselők
Irattár

Dr. Túróczi Imre polgármester: 2. napirendi ponthoz érkezünk az egyebekhez, ahol tisztelettel várjuk kérdéseiket.

Szücs Mónika, Zrínyi Miklós út 93. szám alatti lakos: Nekem a zöld hulladék elszállítással kapcsolatban lenne kérdésem. Azt gondolom ez nagy problémát jelent a településen mindenhol. 2 éve kb. volt a Varsány Községi Ház udvarán, hogy el lehetett vinni a zöldhulladékot, ami egy előrelépés volt ezzel kapcsolatban. Nagyon nagy probléma ez, amit az emberek nem tudnak megoldani. Mivel nincs erre megoldás, így nagyon sokan égetéssel szabadulnak meg ettől a hulladéktól a nap bármelyik szakában, nem figyelve, hogy tüzgyújtási tilalom van-e vagy nincs, reggel van vagy este, amikor szellőztetni is lehetne. Ezt szerettem volna megkérdezni, hogy van-e valamilyen megoldás a zöld hulladék elszállításra? Köszönöm szépen.

Szurgyi Mihály, Jókai út 138. szám alatti lakos: Kérdésem volna, hogy gondolkozott-e a Képviselő-testület azon, hogy egymás között utcákra felosztja a települést. Ez más településeken működik. Minden képviselő, amerre lakik és azt a területet a magáénak érzi. És aki ott lakik, tudja, hogy nem kell bemenni a Hivatalba, ha valami probléma adódik.

A másik, amit szeretnék mondani. Mindenki tudja, indultam képviselőnek, de nem azért, hogy megváltsam a világot. A nyugdíjasokkal szeretnék foglalkozni. Fel volt itt is tüntetve, hogy civil szervezetek és egyebek, és nem kevés pénzt nyert a művelődési intézmény is. Annak az elosztása megtörténik. Nem tudom azt elfogadni, hogy kisebb település, ahol csődbe vannak, karácsony alkalmával tudnak adni élelmiszer csomagot. És azt szeretné kérni, hogy az önkormányzat, úgy, mint más önkormányzatoknál, ő

rendezze meg az idősek napját. Van neki pénze. Mindenhol pénz szűke van, a civil szervezetek sem kapnak most úgy, aki benne van, tudja, hogy milyen ellenőrzések vannak és egyre nehezebbek a pályázatok. 15 éve itt vagyok nyugdíjasként, de én, amíg tudtam ott segítettem a településnek, hogy így, hol busszal, de nem éreztem volna még, hogy egy karácsonyi üdvözlő lapot vagy bármit kaptam volna. Imrével már ültünk le beszélünk erről, hogy mi az MSZP-vel meg vagyunk elégedve a munkájával, a Képviselő-testület munkájával. Nem is indítottunk senkit, bizalom kérdése volt. Itt élsz te is Imre, tudod a problémákat, tettel is nagyon sokat a településért a magad tudásával. Egy jó település, jó az orvosi ellátás, vannak lehetőségek. Amikor az aláírást gyűjtöttem elmondták többen, hogy nagyon magasak a temetési költségek. Ezt ki ellenőrzi és hogy állapítják meg? Maga a temető, ahol voltunk is kint, rendben van. Összeszedegette ezeket, amiket így a lakosok elmondtak.

És amit még szeretne, ami szintén közérdek. Alpolgármester úrnak már mondta, hogy itt van az I. és II. világháborús, 1956-os emlékmű. Nagyon sok helyen bejártam busszal és pl. Olaszországban voltak kint, ahol I. világháborús emlékműnél mindennap friss virág van. Ezen nagyon meglepődtem. Kellene egy alapítvány, hogy akinek ott van, hozzátartozója tudjon befizetni és az önkormányzat abból a befizetésből finanszírozza ezt. Ezzel kellene valamit csinálni.

És még egy lenne, hogy kiemelné az ABC bolt kulturált kiszolgálását, az ott dolgozókat, a vezető hozzáállását és a bolt ellátását. Szeretné, ha ezt a Képviselő-testület elismerné. Köszönöm szépen ennyit szerettem volna.

Dr. Túróczi Imre polgármester: Válaszolnék a felvetésekre, kérdésekre. A zöldhulladékkal kezdeném. Borzalmas probléma. Van, ahol megoldják törvényesen, van ahol nem mindenkinek tetsző módon. A kertekben keletkezik. Szolnokon van zöldfedelű kuka, ősszel és tavasszal van lehetőség kiürítésre. Utána jártunk ennek a Hulladékgyűjtésnek. Azt mondták, hogy adnak, ilyen kukákat Rákóczi falvának havonta egy alkalommal ki lehet tenni ürítésre, amennyiben az önkormányzat vállalja évente a 7,5-8 millió forintot amennyiért ezt ők elvégzik. Ugyanis lakosságnak nem emelhetnek szolgáltatási díjat. Erről letettünk, hiszen erre a forrást úgy tudtuk volna biztosítani, ha a kommunális adót megnöveljük, ezt pedig nem akartuk. Volt a konténeres végrehajtása a zöldhulladék gyűjtésének. Egy nagy problémánk van ezzel, hogy egy nagy konténer 60.000.- Ft, amit fél délelőtt megtöltenek. Kértük a lakosokat, hogy összevágva hozzák a hulladékot, minél kisebb helyet foglalva, de ennek a kérésnek többeknek nem sikerült eleget tenni. Nyáron tárgyaltunk egy céggel, aki évek óta végzi ezt a munkát, az Alfonvának Szolnokon ő szállította be a fahulladékot. Azt mondták, hogy az az összegyűjtött faágakat ledarálják, kamionra teszik és elviszik. Öröm, ha meg tudunk velük egyezni. A lakosság, mi magunk is és az intézményeink kivisszük a meghatározott helyre a gally, faág hulladékot. Első kérdésünk az volt feléjük, hogy környezetvédelmi hatósági engedélyük van-e vagy nincs. Minden engedélyük megvan ehhez. Megpróbálunk szerződést kötni ezzel a céggel. Mindig él bennünk a félelem, mert a hulladékkezelés veszélyes terület. Engedélyek kellene hozzá, mintákat kell vinni, beméretetni. Ezt készítjük jelenleg elő, bízom benne, hogy megvalósul. Ha ez nem sikerül, tudunk hozni konténert, de nem tudunk 100 konténert hozni 6 millió

forintos költséggel és a lakosságtól is azt szeretnénk kérni, hogy összeaprítva hozza, hogy minél kisebb térfogata legyen. Erről most ennyit tudtam mondani, de szeptember végén, októberben keressen meg a hivatalban, hogy milyen eredménye, folytatása lett ennek a dolognak. Több házhoz kérésre kimentünk, ledaráltuk a gallykat és le lehetett teríteni komposztálásra. Ennek a szolgáltatásnak díja van, de meg tudjuk csinálni.

A Misi hozzászólására reagálva. Köszönöm, hogy a Képviselő-testület és Polgármester munkájával, mint MSZP elégedettek vagytok. Azt gondolom, a társadalmi folyamatokra is utalva, sikerült egyfajta konszenzust létre hozni a településen. Az, hogy ki melyik párttal szimpatizál, ma már nem jelent ellentétet ember és ember között. Ez egy nagyon nagy dolog.

A civil szervezetek rendezvényeit támogatjuk, a szeptember 28-án megrendezésre kerülő nyugdíjas találkozót is. Sorrendet állítottam fel és a Képviselő-testület felé is ezt próbáltam sugározni. A 2019-2020 évre gondolok, hogy örültünk, hogy fel tudtuk kapcsolni az óvodában a villanyt. Borzalmas helyzet volt. A közszolgáltatás ellátása volt a prioritás és a vállalt pályázati kötelezettségeknek a végrehajtása. Ha elnyertünk pályázaton 300 millió Ft-ot, jó, ha 310 millió forintból végre tudtuk hajtani. Az, hogy a társadalmi rendezvényekre, csoportokra többet lehetne, kellene fordítani ez jelenleg, kezd átmenni prioritásba. Azt gondolom, ha nem történik katasztrófa, a következő időkben többet tudunk ilyenekre fordítani.

Olyan, hogy rendszeres támogatást ígérjünk pl. a 70 év felettieknek karácsonyi csomag, nem merjük kijelenteni, hogy minden évben tudunk x forintért csomagot küldeni. Többet próbálunk erre fordítani. Lehet az én hibám is, boldog voltam, hogy nem volt csődrendezési eljárás Rákóczi falván. Átadom a szót Biró Tiborné képviselő asszonynak.

Biró Tiborné képviselő: Szeretettel köszöntök mindenkit. Misi köszönöm szépen az elismerő szavakat, mert tudom, hogy az én munkámat is nagyra becsüled és ez fordítva is így van. Mint a Szociális Bizottság vezetője, és mint a Nyugdíjas Klub tagja próbálok kicsit reagálni. Olyan, hogy pályázati pénz szétosztás nincs. Karácsonyi csomagokat készítünk a rászorulóbb rétegnek minden évben, amihez helyi vállalkozók is hozzájárulnak. Mi is teszünk hozzá, Országgyűlési Képviselő Asszony is hozzá szokott járulni. 5 év alatt nagyon sokat változott a szociális rendeletünk. Jegyző Asszony a szociális szférában dolgozók segítségével egy olyan módosító rendeletet alkotott, hogy elégedettek lehetnek a rászorulók, sokkal könnyebben, magasabb összeggel lehet hozzájutni támogatásokhoz. Nem nagyon látok fiatal szülőket, de nagyon szomorúan vettük, hogy a beiskolázási támogatásra alig voltak jelentkezők. Duplájára emeltük, közzé volt téve mindenféle módon, szinte alig volt rá jelentkező.

Az Idősek Világnapjával kapcsolatban. 49 éves a Nyugdíjas Klub ebben az évben. Ha megéljük, jövő évben jubilálunk. Mi úgy érezzük, hogy van bennünk annyi tartás, hogy ezt az Idősek Világnapját mi szeretnénk megrendezni. Volt, amikor közel 500 embert láttunk vendégül környező településekről is. Az utóbbi időben 240-250 fő van, de megcsináljuk. Az idős ember azt érzi, hogy ő rá legyen szükség. Oda tettünk magunkat, lángost süttöttünk. Szeretnénk saját erőnkkel is csinálni, beletenni munkánkat. Ami probléma, hogy kevesebb a jelentkező a nyugdíjas klubba. Sokan el is hunytak, és a másik, hogy én 40 éves koromba nagymama voltam. A

mostaniak 60 éves koruk körül lesznek nagyszülők és szükséges, hogy a kisgyermek mellett maradjon, így nem tud eljáráni klubokba.

A kegyelettel kapcsolatosan, nagyon szép dolog, amit mondtál Misi. Annyit tudok erre mondani, ami nekem nagyon fáj, hogy a rendezvényeken ott állunk, mindig az a néhány ember és a felsoroltak hozzátartozói annyi fáradságot nem vesznek, tisztelet a kivételnek, hogy eljöjjön, és egy méceszt meggyújtson. Gondolkodásban még javulni kellene. Köszönöm, hogy meghallgattak.

Dr. Túróczy Imre polgármester: Az emlékmű vonatkozásában reagálnék még. Egyet értek Marikával, hogy a hozzátartozók jöjjenek el. Egy ilyen kezdeményezést, amit felvetettél Misi, mindenképpen kezelünk kell.

Bokodi László, Rákóczi Ferenc út 93. szám alatti lakos: Három dolgot szeretnék mondani.

Az első a beszámolóval kapcsolatos. Sok felszólalás, sok közmeghallgatásnak csak lett gyümölcse, úgy érzem. Megerősíteni szeretném, hogy amit tudtatok, megtetted. Azok, akik elégedetlenkednek azért, ami most van, azoknak mondaná, hogy észrevehető a trafibox megépítése, a sebesség csökkenése. Sajnos teljesen alá tudom támasztani, azt, amit Polgármester úr is mondott, a legutóbbi közmeghallgatáson meg is említettem, hogy mikor is függesztették fel ezt a határozatot. A 442-es úttal kapcsolatban tehát minden meg lett téve, amit lehetett. Dr. Kállai Mária személyesen ígérte meg, hogy le fogunk ülni beszélni ezzel az üggyel kapcsolatban még, hogy mit lehet még tenni, aztán majd meglátjuk.

A beszámolóval kapcsolatosan még, köszönöm az elmúlt 5 évet, 26 éve élek itt és látom a fejlesztéseket. A csapadék és hulladék témához is szeretnék hozzászólni. Hulladékból valami komposztálható, valami pedig érték. Sokan nem tudják, de a cégemmel egész Európában dolgoztunk erőművekbe hordtunk hulladékokat. Az ilyen típusú anyagnak van értéke is. Van megoldás, a tárgyaláson elő lehet majd venni, logisztikai kérdés, mert háztartásokban, házak környékén vannak hulladékok, amiknek a fűtő értéke elég jó. De nem mindenki tudja egy helyre elszállítani. Egyébként sok helyen működik ez a logisztikai rendszer, amit most nem mondanék el, de majd, ha le fogunk ülni pontosan elmondom.

Következő dolog, amit szeretnék. A következő Képviselő-testülettől, az önkormányzattól egy előrelátást kérnék, mert bár most nincs problémánk a belvízzel, mert szárazság van, de lesz még csapadékos időszak. Az egyik legkritikusabb hely a településen a posta előtti rész. Olyan előrelátást szeretnék kérni az önkormányzattól, hogy miután megszüntette a posta a nagy kapacitású szikkasztót és kivezette az utcára az esővizet és most az aszfaltozással el lettek takarva, de ott víznyelő rétegek alakultak ki. Javasolja, hogy a szerződéseknél kellene erre javaslatot tenni, hogy a csapadék vízvezetés meg legyen oldva. Polgármester úr tudja, de elmondom tájékoztatásul, hogy levelezéseket folytatok a postával. És írásbeli ígéret van a posta részéről, hogy hozzájárul az ottani problémák megoldásához. Ez azért mondja, mert ha változik a helyzet a szerződéskötésnél, nekik milyen kötelezettségei vannak. Ezért jelzem most ezt, mert fel kell építeni, ahogy látom az országos hírekbe, hogy akár vállalkozások kezébe is kerülhet a posta. De ennek a jogi hátterét Jegyző Asszony biztos, hogy nagyon jól tudja.

Ezt a pár dolgot szerettem volna, köszönöm szépen.

Dr. Túróczi Imre polgármester: Köszönöm szépen a véleményeket és javaslatokat. Tovább adom a szót.

Szücs Mónika, Zrínyi Miklós út 93. szám alatti lakos: Azt szeretném megkérdezni, hogy a településen van-e valamilyen zaj rendelet? Nincs gondom azzal, hogy nap közben különböző zajok vannak. Tapasztalat alapján, közvetlen szomszédság vasárnap reggel 6:45-kor neki állt az árkot fűkaszálni. Kimentem hozzá megkérdezni, hogy ezt most komolyan gondolta-e? Akkor közölte, hogy neki most van rá ideje. És ez lenne a kérdése, hogy erre van-e valamilyen rendelet a településen, és ha van vagy lesz, annak a betartatása hogyan fog történni?

Dr. Kökény Veronika jegyző: Ez egy visszatérő probléma. Amit valljunk be őszintén ilyen jellegű településeken elő szokott fordulni, mert általában a családok hétvégén vannak otthon, mert dolgoznak. Volt már ezzel kapcsolatban lakossági bejelentés is. Helyi szabályozás nincs, országos szabályozás van, jogszabályi előírások vannak. Lakókörnyezete válogatja, hogy hol van a tűréshatár. Vannak előírások, amelyeket meg is tudunk küldeni, amennyiben igényli, akkor a hivatal részére egy emailt amennyiben ír, akkor ezeket szépen levezetjük Önnek. Mindig azt szoktuk mondani, hogy ebben azért a lakosoknak, szomszédoknak egyfajta rugalmasságot kell tanúsítaniuk. A többség dolgozik, családi életet él és nyilván nem a vasárnapi ebéd közben kell ezt elvégezni, de azért a lakókörnyezet meg a kialakult, nem írott szokásoknak is van szerepe. A titkarsag@rakoczifalva.hu email címre ír egy emailt, mi levezetjük ezt, részletesen, pontos jogszabályi háttérrel együtt, a csendháborítás szabálysértési tényállásától kezdve a vonatkozó határértékekig. Nem is olyan régen az egyik Képviselő-testületi Taggal is volt erről egy eszmecsere, hogy mit mikor szabad. Érdemes a szomszédsággal megbeszélni, de ha bejelentés érkezik, akkor természetesen a szomszédokat is fogjuk tájékoztatni a vonatkozó jogszabályi előírásokról. Nyilvánvaló a tűréshatár mindenkinél más és más. Úgy gondolom, hogy egy ilyen településen a jó szomszédi viszony fenn tartása érdekében egyfajta rugalmasság szükséges mindenki részéről. Köszönöm szépen.

Dr. Túróczi Imre polgármester: Mivel egyéb kérdés, hozzászólás nem merült fel, a közmeghallgatást 19²² órakor lezárom és megköszönöm a részvételt.

k. m. f.

Dr. Túróczi Imre
polgármester

Dr. Kökény Veronika
jegyző

